


Esempi [ ultimo esempro sul teorema spetrcle]:
2 = 1 1

A =- 1 21 simmetrica e qundi diagonalizzchileI
11 2 3 per i) teorema spectrale.

VERIFICARE

· IA(t) =(2 - t)(t2- 4 t +3) +(t -3)2 =. .. = - t(t - 3)
· Sp(A) = 30,35, mc(0) =1 =mg10) per

de e diagendig.Ema(3)=2 =mg(3) VERIFIAre

· V =kx(A -0.1,) =[(z))(-Yi()(E) 1:)3=<K
Y =bx(A - 3.23) =["(22)(z)=153=((E),1,)

Inocedimento di Gram-Schmidt:

n =(!), =v(i),
=(i) - (i)(D(i) -Fine -



autospogio e quindi e
V =>+Ato-I) ertgonde,(,) =0.Il RISUL+AZOII

Alloa B =[v,, V2, vs] e ORTONORMALE e diegondigga A, cise:
-I I

1:if22))=18tME) =(ME)
-

S. Il Produtto Vetowate
MOD DIVERSI i

SCRIVERE I

*:R*xRP-R
b,cz-b,c, i

STESSA COSA

-
- 9,22 + G221 - (v,w)Dele))a I I -
a,bz - a2b1 1: Vow

=V LAPLACE

er(b,x -bx) - 2(a,2-anc)+ es [aba-amb)wimage anaw
-2-



:e, v, r, V2, W, W,W2 tRY, CER. Valgene be sequenti
proprieta:

3)(V, + v) xw =vaw+reaw; (craw=c(raw)=va(cw)

ii). va (W, +w2] = ...
iii). vaw=-wav [il produtto rettoriale e AntisimMETe(0)
-
Iin]. (e,vaw]

↓det's" i)
dave n=1)i

abbrau
->

=at)
a

si) =(w, ne
scambiato ↓
Le colonne due

stess
=[V, wanwelte

ragrenamento
CAMBIANDO I VETOR IN

win↳ MOO CICLICO 12 RISULETO

W NON CAMBIA

-

1). vaw1 v, vaw1W.
vi). Va W=0 E) v, w sono LINEARMENTEDiPENDENTI

vii). IlvawI=pr1l4wIl.sin(* angolo
connesse the ven
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Dim i). (i)i),immediate dalla daf di det.-

iv). [n, vnw) =az(b,x - b2x)
- by (qxz - a,2) +2(a,b) -arb)

Idet(???) per Laplace.
1)[v,vaw) = det(V, V, w) =0 perde due colonne cons ugudi
vi). (w,vaw) =det(r, v, w) =0.

e,-b)
vaw =0) rg)be) =2. NW = I ->erazc) =X!=OI tesacbl

= 0

I

~, w LIN. DIPENDENTI

vii. 1/ Vn wI=(b,cz-bac]+(a,2-acc)"+(a,bz-aube)
(a2 +b,+c)()-taa
-

-

↓ =IV "Iwil >v."w3=Irll1wl?cos(8)
=Vull? Inlo)=DrIl? Iwllsint. 5

-Sin

OSS: e,n(e,nec) =e, nts =
- ez 12 IRODOTO VEHORIALE

(e, x e,) nez =0
NOW E ASSOCIATIVO

I -4-



S. Spazi Euclidei
OSS: Siamo abituati a IV,q) spagro rettoriale Evalidea

Ora generalizziams a spagi affini Euclidei =a (,g).

Esample: (RY, .) Euclidea, ma
auch AR) Iu (R? (,)

E uno spagro Euclideo and 22 A"(IR)
e afine ma

now rettoriale,si denota E"(IR).
I
m (V,g)

Def:Un riferiments cartesiamo in I Endideo eun riferiments
afire 0, EV, ..., un]

di E, tale Er,zun sia und base

ORTONORMALEdi(V,g).

Irap: #Euclides in (Vig),
Sian 0, B =Sr. ...3] dae RIFERIMENT

I CARTE SIANI di E
- 0B =EV...vn3

Den eger punto
Ican coordinate

itis
a 0,1

cieeexiste una transformazione ) RISO a 0!B
linea

Allora #e, dove A =MB, (Idr)->0(n), z=(!) wos-



be coordinate di O rispetto ad 0', B'.
P

&

*·p

po

Def: La distranged the Ie & in #cd(1,a):=1n11-,ir)
⑮S:d(1,2)

=2)-...but
di Fordeodinate ...MaRSEto allo seEsso RIFERim. Cartesian

0.B

Prop: I PROPRIET della DISTAN IA):
-

2). d(1,0) 20. Iatre d(1,91
=0= 1 =a

ii).d(2,0) =d(a,i)
iii). d(1,a7 +d(e,R) *d),R) (DSUGUAGUANZATANGoE).
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Applicazioni
3CONVESSOTRA DUERETERATE

E Euclides sn (Vig], retta rCE can giacitura W.
&

SOHSPAZLO AFFINE DM=1

Def:Un versole di e un rettore di W du norma= 1.

E

isono solo das versori vossibili
- sette graciture di una rete:Ve-V.- I

/v
Def:Una rette ORIENTAZAe une retter con un versore.

Brendiomo era due rette eventate:(V, v), (V2, v2)
L'Arcolo contesso tra le rette i per definigno l'angelo
concesso the i vensari v, e v2.

Due rette so direnmo ORTOCONAU he love graciture sale
L0 ERLENACARD

ortogonali. -7-



Esampi:-
1.E(IR) - v:ax+ by =c [ER. CARTESIANA di rJ.

I versori di r sono:
·(

as +by effettivamente fa
zelo quendo sostituiane

[Ya*
2. r,:a,x +b, y =c V, ==b(?)

v2:acx +bz y
=ca v

==b:()
L'angelo convessoffre vs e rz, ume vetta scetti iversori v. Va

(il+ oppure - per equano, Savaquel t-> [0,57 take de

aa2+ b, becost =[ v, v2) =Ib)
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3. Saw date due rette in forma parametrica:
x
=x, +tx,

r,: E
y
=

y,
+the re:Se =a2te

I possibili resori sams vi =I(ii)re==(i)
Duindi l'anglof the idee versen [i.e. l'angelo connesse
tra be due rette) e doto de:

cos(t) =Iiti)
I
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